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Turistický okruh Březolupy 
 

1. Úvod: 
 

Tento článek navazuje a částečně aktualizuje článek o turistických altánech v okolí naší obce, 

který vyšel v prosincovém zpravodaji v roce 2019. Je možné ho, stejně jako všechny předešlé 

podobně zaměřené, uložen pro případné zájemce na internetové stránce obce Březolupy 

(www.brezolupy.cz) v záložce OBEC ÚZEMÍ – Místopis a vlastivěda.  
  

2. Turistické altány: 
 

Od roku 2013 se v okolí naší vesnice začali postupně objevovat přístřešky pro turisty, kterým u nás 

říkáme turistické altány.  
 

 
 

turistický altán ZELNICE 
 

První byl zbudován v lokalitě zvané NOVÝ DVŮR na podzim roku 2013 v nadmořské výšce 291 m.n.m. 

Nachází se nad lesíkem Remíza na svazích otočených na jih, při cestě na Komárov. Druhý altán se 

nachází v polní trati zvané ČERTORYJE a byl postaven na podzim 2014 v nadmořské výšce 277 

m.n.m. Altán je nejblíže od zámku ze všech přístřešků a to 966 m. Nachází se při staré cestě ke 

Zlámanci nad bývalou obecní skládkou. 
 

V pořadí třetí je umístěn v polní trati BAŘINKY a postaven byl po roční pauze na jaře 2016 v 

nadmořské výšce 247 m.n.m. Ten se naopak nachází na svahu otočeném k severu při polní cestě na 

Nedachlebice. Čtvrtý altán byl zřízen v lokalitě zvané BUCHLOV již na podzim 2016 v nadmořské 

výšce 228 m.n.m. Jeho poloha blízko betonové polní cesty k Topolné ho předurčila k častým 

návštěvám nejen turistů, ale bohužel i vandalů. Pátý přístřešek je umístěn v lokalitě JEZERO od 

podzimu 2017 v nadmořské výšce 293 m.n.m. Nachází se již poměrně daleko od obce při cestě na 

Zlámanec, ale naopak nedaleko zříceniny hradu Šarova.  
 

Šestý altán se nachází v lokalitě zvané U KAMEŇA a byl postaven opět po menší pauze na jaře 2019 

v nadmořské výšce 315 m.n.m. Turistická vzdálenost od zámku je 2400 m a je od zámku nejdále. 

Nachází se nedaleko historického mezníku z roku 1746 a křižovatky polních a lesních cest do obcí 
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Karlovice, Komárov a Topolná. Sedmým přístřeškem je ten umístěný v polní trati CHRÁSTKA. Byl 

postaven taktéž na jaře 2019 v nadmořské výšce 281 m.n.m. Je umístěn o polní cesty od rybníka 

Hluboček do lokality Chrástka v obnovené třešňové aleji.  
 

Prozatím posledním, osmým je altán v části ZELNICE. Byl postaven po delší pauze až na jaře 2022 

v nadmořské výšce 220 m.n.m. Nachází se na křižovatce polní cesty od zahrádkářské kolonie a 

pěšiny od lesa Kaménky.   

 

3. Turistický okruh: 
 

Po dobudování současné sítě altánů bylo radou obce rozhodnuto o vyznačení turistického okruhu 

v okolí naší vesnice. Na tomto hlavním okruhu, jehož průběh je vidět na mapě, která je přílohou 

tohoto čísla zpravodaje se nachází šest turistických altánů z osmi. Základní okruh s názvem OKOLO 

BŘEZOLUP má délku 13,9 km, jsou na něm celkem čtyři alternativní trasy, které ho v některých 

částech méně či výrazněji zkracují. 
 

Postupně byly na dřevěné konstrukci každého z altánů umístěny informační tabulky, kde je možné 

najít informace uvedené výše v textu, přehled zajímavých viditelných cílů i s jejich vzdušnou 

vzdáleností od daného místa. 
 

 
 

turistický směrník 
 

Koncem loňského roku bylo osazeno na okruhu celkem šest turistických směrníků, nebo-li 

rozcestníků. Pět z nich je na důležitých uzlech: ŠRAŇKY u křižovatky směr Topolná, JEZERO u 

altánu stejného názvu, BAŘINKY na altánem Bařinky, HLUBOČEK u stejnojmenného rybníka a 

NOVÝ DVŮR u altánu Nový dvůr. Poslední pátý pak při odbočce z okruhu ku hradu Šarovu, pro Ty, 

kteří tam ještě netrefí.   
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4. Novinky: 
 

V letošním roce přichází obec s několika novinkami, které jistě ocení turisté, nebo jen obyčejní 

poutníci po okolí naší dědiny.  
 

V současné době jsou zpracovávány další dvě další mapy a popis tras všech osmi turistických okruhů 

s uvedením délek trasy a převýšení jednotlivých částí okruhů. Po jejich dokončení bude vše uloženo 

na webové stránky obce a pokud se vše podaří tak i na webovou aplikaci MAPY.CZ. Tak se snad dílo 

podaří a „kreslič“ Martin Špiller je brzy dokončí.  
 

První z nich využije hlavní okruh a rozdělí ho na čtyři menší, které využijí některé alternativní 

trasy. První menší okruh nazvaný KAMÉNKA má délku 5,7 km a převýšení 86 m. Druhý s názvem 

CHRÁSTKA je mírně delší, má 6,2 km a výškový rozdíl 96 m. Třetím v pořadí jsou ŠRAŇKY s délkou 

4,9 km a převýšením 87 m. Poslední čtvrtým „do party“ je okruh BAŘINKY s délkou 5,5 km a 

výškovým rozdílem 54 m.  
 

Druhá mapa bude obsahovat tři „vnější“ a delší okruhy, které budou vedeny v počátku po hlavním 

okruhu a poté po jeho zajímavém okolí. První nazvaný LAPAČ má délku 11,2 km, převýšení 208 m, je 

veden přes hrad Šarov do místní části Lapač a údolím Hlubockého potoka zpět k zámku. Druhý 

s názvem TOPOLSKO má délku 7,9 km, převýšení 110 m, je veden přes lokalitu U Kameňa po hřebeni 

směrem k obci Topolná a poté po betonové polní cestě zpět do Březolup. Třetí nazvaný 

KARLOVICKO má délku 8,0 km, převýšení 135 m, je veden k rybníku Hluboček, pak údolím 

Hlubockého potoka, dále na hřebenovku vedoucí od obce Karlovice a přes lokalitu U Kameňa zpět 

k zámku. Tyto okruhy nebudou vyznačeny v terénu, ale jistě si je jednoduše najdete v mapových 

aplikacích. 
 

Druhou novinkou je, že okruh bude konečně vyznačen v terénu turistickým značkami. Tato činnost 

byla původně naplánována na jaro 2020, ale Covid a neznalost techniky provádění původních 

amatérských „značkařů“ znemožnila označení provést. V současné době však již máme „najaty“ 

pracovníky více než znalé, bývalé značkaře Klubu českých turistů a jejich členy. Vyznačení slíbili 

Dušan Škrabko a Josef Mancl a i jim snad půjde práce pěkně od ruky.  
 

Další novinkou bude zřízení vyhlídkového místa. Bude vytvořeno se souhlasem vlastníka pozemku 

obce Svárov a pronajímatele pozemku na louce nedaleko altánu Jezero. Je sice mimo hlavní okruh, 

ale za výšlap délky 600 m s převýšením 34 m budete odměněni nádhernými „panoramaty“ jižním a 

západním směrem. Co všechno uvidíte, ponechám zatím zahaleno rouškou tajnosti. Na tomto místě 

nazvaném VÍTKŮV LESÍK, podle nedalekého seskupení stromů nad obcí Zlámanec budou osazeny 

dvě panoramatické mapy s popisy. Obdobné jsou třeba nad obcí Žlutava na naučné stezce „po 

Žlutavských vyhlídkách“. U map budou osazeny dvě lavičky, aby se mohli návštěvníci „kochat“ 

krásným rozhledem do kraji i případně v sedě.   
 

Všem, kteří se na vyznačení okruhu, stavbě altánů a jeho údržbě chci tímto ještě jednou moc 

poděkovat. Myslím si, že nejen naši občané se celého okruhu jistě užijí.  

 

Poslední novinky se týkají rybníků. První je snaha obce o zřízení turistického posezení u nového 

rybníka v lokalitě BOŘÍ, který vybudovali na Hlubockém potoce loni Lesy ČR. Tady je předběžně 

přislíbena realizace ve druhé polovině roku 2022. Druhou je myšlenka na osazení laviček, případně 

jiných prvků pro odpočinek v okolí obecního rybníka Hluboček.  
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panoramatická mapa Žlutava 

 

Celkově by tak mohlo být rozmístěno u všech okruhů celkem 16 přístřešků, nebo míst k odpočinku. 

Osm turistických altánů obce, vodní altán na Hlubočku, posezení u Turistické chaty v Chrátkách, 

chata IVVI za rybníkem, altány Lesů ČR u zříceniny hradu Šarova a rybníka Boří, přístřešek obce 

Nedachlebice na hřebeni mezi obcemi, lesní chata na křižovatce cest nad rybníkem a vyhlídkové 

místo Vítkův lesík. 
 

Snad budou sloužit všem zájemců z řad občanů naší obce, vesnic okolních, nebo jiných návštěvníků a 

nebudeme muset řešit jejich opravy jako u některých z nich v nedávné době.   
   

5. Závěr: 
 

Na tomto místě bych Vám rád připomněl pravidelné turistické akce v Březolupech. Každoročně 

probíhá v době okolo 8. května „Setkání obcí Březolupy, Komárov a Topolná U Kameňa“, kde se 

uvedené obce střídají v pořadatelství a potkává se zde již docela velké množství lidí. Další akcí pak 

je „Setkání s koledami Šarovském hradě“, které probíhá každoročně koncem roku za účastí obcí 

Březolupy, Svárov, Šarovy a Zlámanec. A nesmím samozřejmě zapomenout na celoroční akce 

pořádané naším KČT Chřibský Lenochod. Je jich opravdu hodně a pozvánky na ně jsou průběžně 

uveřejňovány na stránkách obce i ve zpravodaji. 
 

A úplným závěrem bych Vás rád pozval na další pravidelnou akci. Je to již sedmý ročník „Putování po 

turistických altánech obce Březolupy“, který proběhne jako každoročně na Václava, tj. 28. září. 

Pozvánku s popisem letošní trasy máte již v tomto čísle zpravodaje a bude samozřejmě uveřejněna i 

na webu obce ještě znovu nedlouho před samotnou akcí.  
 

Zpracoval dne 1. 6. 2022  

Ing. Radek Berecka, místostarosta obce Březolupy  


